我区扎实推进"平安北仑"建设再显成效

交通事故连续3年下降 禁毒会战层层落实全面展开

本刊讯 (常华) 近日, 从区公安局传来两个好消息: 一 是我区道路交通事故连续三年下降,被评为省级"平安畅通 县区": 二是为进一步扎实推进"无毒社区"创建、我区各 部门迅速行动起来,全面打响禁毒大会战。无论是改善道路 交通,还是全区禁毒,都是我区扎实推进"平安北仑"建设 的一部分。区公安局有关负责人指出, "平安北仑"建设不 是一句空话,是长年累月地保障群众生命财产安全,让市民

交通: 获评 2006 年度省级平安

农村道路一直是交通安全管理的盲点,为此,北仑交警大 队健全梅山乡、春晓镇、霞浦街道、保税区道路管理警务工作 站的各项机制;同时自去年起对辖区内200人以上规模企业、 行政村、社区、学校建立交通安全管理四级网络。目前,我区 已投入资金 70 万元, 在农村公路隐患路段设立安全设施, 如 今329国道事故多发路段的标志、标线、减速带等已建设完 毕。在对区域影响行车安全、事故隐患突出的路段重点排查过 程中, 共排查上报 329 国道霞浦胜利村路口等 8 处事故"黑 点"路段,到去年底,这8处路段全部得到有效整治。

针对城区及城郊周边地区"三小车"交通违法行为突出问

行统一口径处罚。以城乡道路客运车为主要管理对象,与区交 通局联合制定工作方案,加大公路主干线监控力度,消除管理 上的死角,确保客运车辆整治收到良好效果。同时,对机动车 登记信息进行集中清理,对达到报废年限尚未办理报废手续或 逾期未检验的车辆,告知车主及时办理手续。根据无牌无证机 动车上路行驶的规律和特点, 合理设置执勤点, 采取固定岗 勤、区域联勤与流动巡逻相结合的勤务方式,加强重点线路和 重点时段的巡查。

与此同时,按照"点上测、线上巡、卡上查"的工作要 求,充分利用现有科技装备,加强重点线路的现场巡逻监控, 严厉查处机动车辆超速行驶、超载、"酒后驾车"等可能直 接导致群死群伤事故的违法行为。为贯彻公安部校园周边环 境整治要求,交通民警上门走访辖区各学校,做好排摸和登 记工作, 多次对校园周边环境和全区学校学生接送用车进行集

禁毒:全区大会战取得可喜成绩

为遏制我区毒品蔓延势头,区禁毒委围绕"参与禁毒斗 争、构建和谐社会"这一主题, 层层落实责任, 积极发动和依 靠社会各界, 开展禁毒活动。

区公安分局全面排摸实有吸毒人员底数;通过侦察强化破 题,区交警部门多次联合有关部门开展整治统一行动,对人力 案,严厉打击、严密防范娱乐场所内的吸贩新型毒品活动,严

防新型毒品扩散;区检察院、法院积极配合公安机关,对毒品 案件做到快诉快判。6月以来,我区共查处各类涉毒案件6 起, 共有11名违法犯罪嫌疑人被依法起诉、劳教戒毒、强制 戒毒。各街道、镇乡年内将开展两次以上涉毒人员大排查,掌 握底数,建立档案,确保无漏管失控人员,提高收戒率和戒断

根据创建无毒社区三年规划要求.我区将"无毒社区"创 建工作纳入"平安北仑"建设活动和创建文明城区总体规划考 核活动范围。各街道、乡镇已逐渐开展禁吸戒毒和社会帮教工 作,通过落实帮教责任制、开展定期和不定期尿检、个别谈话 和集中教育、帮助解决困难等措施,力求降低复吸率,提高社

与此同时, 我区规范易制毒化学品和精麻药品的管理秩 序, 狠抓"两证一章制", 即联络员制、定期申报制、企业登 记审核制等制度,积极推进易制毒化学品信息管理系统建设。 截至今年6月底,对全区400余家企业的易制毒化学品企业网上 审批培训率达100%,已有193家企业实施网上日常审批,计算机 联网系统建设工作位于全市前茅。公安、农林、各街道、镇乡将不 断加强协助配合,强化禁种铲毒各项工作措施,巩固基本禁绝非 法种植毒品原植物的成果, "决不让毒品种子落地"

此外, 我区将利用各种社会资源, 以"三个层面" (全社 会、青少年在校学生和易染毒高危人群)为对象,以"三个环 节"(学校、家庭、社区)为重点,着力抓好禁毒宣传教育工 作,进一步增强工作的针对性和实效性。

本刊讯 (张学昌) 城管 工作如何贴近百姓, 服务民 众的生活?日前,北仑城管 执法大队指挥中心围绕这一 主题开展一系列工作, 想群 众所想,解群众难题。

"接好每一个投诉电话, 妥善处理每一个投诉案件, 这和日常巡查执法一样重 要。"城管执法大队指挥中 心有关负责人表示, 群众的 每一个投诉都不是小事。城 管指挥中心收到的群众投 诉,大都是群众遇到的急事、 难事,都是与群众生活、学 习、工作等息息相关的事, 因此群众投诉时,一般都有 焦急和不满情绪, 为此城管 指挥中心值班人员的说话态 度尤为重要。北仑城管指挥 中心的工作人员力求做到接 听电话热心, 记录投诉内容 详尽,分流处理投诉迅速到 位,必要回复一个不漏。

针对有些群众还不熟悉 城管工作的各项职能, 北仑 城管指挥中心的全体值班人 员充分利用投诉人这个渠道 适时宣传有关城市管理行政 执法的法律、法规、规章等 相关知识,及时告知有关城 管系统开展的各项重大整治 活动, 使群众逐渐了解城管 执法工作的范围、对象、职 责等,以获得群众更多的理 解支持,从而配合城管部门 开展整治活动。

有一次, 当城管指挥中 心的工作人员接听完一名群 众投诉有关新碶夜市场和水 果摊占道堵路、噪音污染等 问题后, 耐心地向这位群众 作出解释,并表示城管队员 马上会到现场去处理时,这

位投诉人为指挥中心工作人员的工作态度所感动: "你 们这么热情耐心,态度又这么诚恳,我发火你们也不气 恼, 听了你们的解释即使城管一时处理不了, 我也能谅 解。"城管指挥中心工作人员在工作中,遇见满腹牢骚 和怨气的群众投诉是常有的事情, 但工作人员始终都怀 着服务群众的理念,耐心解释,诚恳听取群众诉求。城 管执法人员诚恳的工作态度, 使区城管指挥中心得到了 越来越多的群众支持与肯定。

据统计,截至到6月27日,北仑城管指挥中心共 接到群众各类投诉 1388 件,全部得到处理,起到良好

■ 新闻事件点击

急诊体系建设新尝试 我区成立急诊质控中心

本刊讯 (陈昌岳) 北仑区急诊质控中心日前在宗瑞医院 挂牌成立。这是继区放射质控中心、区检验质控中心、区麻 醉质控中心成立以来第四个区级专科质控中心挂靠于该院。 急诊质控中心成立后,将对区内急诊网络进行规划、评价、 考核,对急诊医务人员进行规范化培训。

北仑区急诊质控中心着眼于综合性医疗机构与社区卫生 服务中心、社区卫生服务站的三级联网,这是目前宁波市急 诊体系建设的新尝试,有利于探索急诊服务的新模式。随着 北仑区"120"急救中心和 4 个急救分站的成立,对急诊工 作带来了新的要求, 规范急诊工作成为今年我区卫生工作的

同居十年为钱起杀机 一女子枉死情人刀下

本刊讯 (史琦波) 十年的同居生活, 换来的是什么? 1.5 万块钱竟然让他对情人狠下杀手。日前, 张某因故意杀

今年6月7日上午,家住北仑小港半路洋的王某听到有 人求救, 闻声赶去一看, 不禁被眼前的一幕吓呆了: 邻居张 某手持菜刀正往一位 40 来岁的女人头部乱砍……

53年的张某早在十年前就认识了邓某,虽然当时双方 各有家室, 但还是经常偷偷约会。邓某离婚后, 张某索性就 不常回家, 对妻子谎称自己住在厂宿舍里, 暗地里却与邓某 过着同居生活,并且从此不再外出工作。

5月下旬,好赌成性的张某在外面借了1.5万元高利贷 用于赌博,结果血本无归。张某向邓某要钱还债,邓某口头 答应,心里却十分不情愿。当天,邓某给张某留下了400元 生活费后,一个人逃到了丽水。见邓某对自己如此"绝情", 张某起了杀机,经四处打听后,将远在丽水的邓某带回了宁 波,最后痛下杀手。

一村民骑车滑倒受重伤 幸亏城管队员及时救助

本刊讯 (毛竣林 陈冠军) 近日, 北仑大碶老贺村一位 村民骑电瓶车回家,在路上不慎滑倒,头部受重伤昏迷不 醒,幸亏附近的城管队员及时救助。

当天上午, 当该村民骑车赶到老贺村北面的村道时, 时走神, 电瓶车的前轮碰到了路边一块拳头大小的石头, 整 个人从车上甩了出来,后脑重重地摔在地上,顿时血流不 止,昏迷不醒。当时北仑城管大碶中队的执法队员正在老贺 村拆除违章建筑, 听到电瓶车翻倒的声响后连忙赶到了现 场。城管执法队员一边叫周围群众联系村民的家人,一边将 该村民搬上了执法车送往宗瑞医院救治。

换轮胎后没看仔细就开车 陈某疏忽大意碾死车下人

本刊讯 (俞平) 来自安徽的陈某, 因为给车子换个轮 胎,却不料轧死一人闯下大祸。日前,经北仑区检察院依法 提起公诉后, 法院以过失致人死亡罪对陈某判处有期徒刑八 个月,缓刑一年,并赔偿被害人各项损失20余万元。

现年24岁的陈某来北仑一直从事个体运输工作。3月2 日晚, 陈某开着自己的集卡车到北仑新碶一家汽车修理厂换 轮胎。修理工韩某先用千斤顶将陈某的汽车支撑固定好,后 就钻到汽车底部换起了轮胎。没过多久, 陈某看到汽车轮胎 已经换得差不多了,就急着找店主开发票,当他拿着开好的 发票来到汽车驾驶室时, 从后视镜察看了汽车四周, 发现没 有异常,就以为韩某已经离开了,于是陈某发动汽车准备离 开现场。但没开多远,就听到车后有人呼救,陈某急忙下 车,这才发现自己的疏忽大意将仍在车底作业的韩某活活碾



的为期3天的两岸三地学生夏令营7 会、了解北仑、加深两岸三地之间的 义教育基地戚家山蔚斗小学旧址听工 月1日下午降下帷幕。当天40名学 情感和友情,29日起举办了为期三天 作人员讲述抗日爱国英雄故事 (见 区台办为了让在全区 23 所学校 夏令营。期间 40 名台湾、香港、北仑 成就,并游览了欧杰花卉农业示范基 就读的两岸(祖国大陆和台湾)三 籍学生先后参观了区行政中心展厅、地。

本刊讯 (李良仁) 由区台办组织 地 (香港、澳门和内地) 学生熟识社 凤凰山公园、北仑电厂, 在市爱国主 的"民和杯"新区北仑·我们的家—— 图),还到大碶牌门村感受新农村建设

本月起可免费接种麻腮风疫苗

去年1月1日后出生未完成复种的孩子享受这项优惠政策,包括流动儿童

本刊讯(通讯员)从7月1 地疫苗达到了8种。 日起,我区对去年1月1日后 出生未完成麻疹疫苗复种的

国继 2002 年乙肝免疫纳入免 儿童免费接种麻疹-腮腺 疫规划实施免费接种之后的又 炎-风疹三联疫苗 (简称麻 一重要举措, 也是我国做好重 腮风疫苗),流动儿童享受同 大传染病防治工作、扩大国家 为:卡介苗、脊灰糖丸、百白破、 些疫苗的免费接种,将有效保

麻腮风疫苗免费接种是我 效预防的传染病纳入国家免疫 髓灰质炎、百日咳、白喉、新

样政策。至此,儿童免费接种 免疫规划范围,将甲肝、流脑 麻疹、乙肝疫苗、乙脑、A群流 护我区广大儿童的身体健康。

等 15 种可以通过接种疫苗有 脑、麻腮风,可预防结核病、脊 规划承诺所迈出的重要一步。 生儿破伤风、麻疹、乙型肝 从7月1日起我区免费接 炎、乙型脑炎、A群流脑、腮 种的疫苗将达到8种,分别 腺炎、风疹等11种疾病,这

我的洋娃娃要去"旅行" 蔚斗小学和社区联办"玩具漂流"爱心活动

本刊讯 (许燕利 潘秀玲) "哇, 机器人、洋娃娃、宇 宙战车……" "我要那本图画书!" ……由蔚斗小学和蔚斗 社区共同发起的"玩具漂流"爱心活动日前举行。没有太多 的宣传和发动,一听说要为民工子弟学校的小朋友献爱心, 蔚斗小学的孩子们纷纷响应,把自己心爱的玩具拿出来送给 小弟弟小妹妹们。活动现场,几位身穿校服的小学生忙着给 小弟弟小妹妹们分发玩具,有的还手把手地教他们玩。

"蔚斗小学地处联合开发区域,这里聚集了不少外来打工 者,在蔚斗小学周围就有好几所外来子弟幼儿园和小学,通过 玩具与书籍的'漂流',可以让这些外来儿童的童年也有缤纷 的玩具与书籍,同时也可以让本地的孩子学会献爱心。 小学有关负责人表示,这就是"玩具漂流"爱心活动的初衷。

据一外来子弟幼儿园老师介绍, 幼儿园里大部分是民工 子女,生活水平普遍比较低,家长很少或者根本不会给孩子 买玩具, 现在孩子们能收到这么多玩具真是太开心了。



如何激发孩子学习的热情

学习动力训练营即日起接受报名

很多父母被孩子的厌学所困扰,很多孩子被学业所压 受和需要,更善于理解他人; 倒,很多家庭因孩子的学习失去许多欢笑!那么学习的动力到 底在哪里呢?学习的动力是一种潜能,在每个孩子的生命理想 和真挚的情感中安静的等候着,一旦孩子们在心理训练中发 生了动情体验,这份潜能就被激活,从而迸发出惊人的力量。

学习动力训练营像一团火,将快速点燃孩子们心中的情 感的灯火, 并迅速升华为无穷的动力, 从根本上改变孩子的 人际关系、亲子关系,张开飞翔的翅膀。

在学习动力训练营里,孩子会:

1、通过自我探索的过程帮助营员认识自己、了解自己、 接纳自己, 使他们能够对自我有适宜性看法;

际关系的能力,学会信任他人;

3、帮助营员培训责任感,关心而敏锐地察觉他人的感

务时,均可享受8折优惠。

4、培养营员的归属感与被接纳感,从而更有安全感, 更有信心面对生活中的挑战;

5、增强营员独立自主、自己解决问题和抉择的能力, 探索和发现一些可行有效的途径来处理生活中一般发展性问 题,解决冲突矛盾;

6、帮助营员澄清个人的价值观,协助他们做出评估、 修正和改进。

后续服务

1、本中心将为每个营员建立心理成长档案,每年进行 资,对北仑区初、高中学生仅收费 500 元。

两次免费的心理测试,对个人的心理跟踪持续到高中毕业。 2、营员及家长参加本中心举办的其他讲座、沙龙、交 2、通过与其他营员沟通交流,学习社交技巧和发展人 流会及特色训练课程等活动,或进行个体咨询、心理家教服

3、将训练营的活动、营员的感受、照片、家庭回访情况整

理并装订成册,同时编辑刻录光盘,发给每一个营员做纪念。

友情提示

1、举办单位: 北仑心理健康服务中心、港湾心理咨询

2、学习动力训练营在暑假期间分期举办,每期封闭式 5天 (第5天家长参与全天活动)。训练营地点在梅山北仑

区青少年素质培训基地。 3、费用为 1200 元/人 (报名时缴纳定金 200 元)。经多

方努力,争取到一部分资金,由北仑区心理健康服务中心出

4、报名截止日期为2007年7月15日。 5、报名地点:宁波市北仑区高凤路龙凤二巷 96 号港湾

6、报名热线: 0574-86835696

心理咨询事务所

7、网上报名: www.gwxlzx.com